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„Siłą zespołu jest każdy jego 

członek. Siłą każdego członka jest 

zespół” (Phil Jackson). 

Drodzy Przyjaciele IPA, 

W czasach takich jak te, kiedy świat wydaje się 

wstrząśnięty turbulencjami, tragediami  

i mrocznymi wiadomościami, które docierają do 

nas każdego dnia, łatwo jest poczuć się 

przytłoczonym lub podzielonym. Jednak właśnie  

w takich momentach jedność staje się nie tylko 

ważna, ale wręcz niezbędna. 

W różnych krajach, kulturach i mundurach 

przypomina nam się, że największą siłą ludzkości 

jest wspólne działanie. Jako członkowie 

Międzynarodowego Stowarzyszenia Policji łączy 

nas więź, która wykracza daleko poza granice  

i nagłówki gazet. 

Nasze wartości – przyjaźń, solidarność, służba  

i wzajemny szacunek – nie są abstrakcyjnymi 

ideałami; są to żywe zasady, które nas prowadzą, 

zwłaszcza gdy otaczający nas świat wydaje się 

niepewny. 

Chociaż nie możemy zmienić każdej 

niesprawiedliwości lub tragedii, której jesteśmy 

świadkami, możemy wybrać sposób, w jaki na nie 

reagujemy. Możemy wybrać współczucie zamiast 

obojętności, dialog zamiast podziałów i przyjaźń 

zamiast strachu. IPA zawsze opowiadało się za 

„Servo per Amikeco – Służba poprzez przyjaźń”,  

a dziś przesłanie to ma większą moc niż 

kiedykolwiek. 

Przyjaźń w ramach IPA to nie tylko więź między 

współpracownikami, ale także obietnica. Obietnica 

wzajemnego wsparcia, słuchania, pomocy  

i jedności nawet w trudnych chwilach. To właśnie 

ten duch daje nam siłę – jako funkcjonariuszom 

policji, profesjonalistom, a przede wszystkim jako 

ludziom. 

Niech ten biuletyn będzie przypomnieniem, że 

pomimo zgiełku świata nasze wspólne wartości 

pozostają niezmienne. Razem ponosimy 

odpowiedzialność, mamy nadzieję i przekonanie, 

że stojąc ramię w ramię, możemy coś zmienić – 

zarówno w naszym stowarzyszeniu, jak i poza nim. 

Na zakończenie chciałbym przytoczyć następujący 

cytat: 

„To od Ciebie zależy, czy stworzysz 

lepszy świat dla wszystkich, którzy  

w nim żyją” (Nelson Mandela). 

Servo per Amikeco 

Skarbnik ds. Społecznych 
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Igrzyska IPA 2026 – Wrocław, Polska 1–15 

maja 2026 r. 

Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji (IPA) ma 
przyjemność ogłosić, że Igrzyska IPA 2026 odbędą 
się w dniach 1–15 maja 2026 r. we Wrocławiu  
w Polsce. 

To ważne międzynarodowe wydarzenie sportowe 
gromadzi członków IPA z całego świata, którzy 
rywalizują, nawiązują kontakty i świętują przyjaźń 
poprzez sport. 

 

Przedłużenie terminu rejestracji 

Aby umożliwić udział większej liczbie członków  
i sekcji, termin rejestracji został przedłużony do 15 
lutego 2026 r. 

 

Jak się zaangażować 

Członkowie, którzy chcą wziąć udział w zawodach, 
proszeni są o zgłoszenie swojego zainteresowania za 
pośrednictwem sekcji krajowej, która będzie 
koordynować rejestrację i zgłoszenia drużyn. Aby 
wziąć udział w zawodach, nie trzeba być członkiem 
drużyny narodowej. Członkowie mogą rejestrować się 
indywidualnie, a następnie zostaną utworzone 
drużyny międzynarodowe, dzięki czemu każdy będzie 
miał możliwość rywalizacji i uczestniczenia  
w zawodach IPA Games. 

 

Dyscypliny sportowe 

W programie Igrzysk IPA 2026 znajdą się następujące dyscypliny sportowe: piłka nożna, siatkówka, 
koszykówka, tenis stołowy, strzelanie z pistoletu (9 mm), biegi (5 km i 10 km), szachy, judo. Inne dyscypliny 
to tenis, pływanie i badminton. 

 

Nie przegapcie tej okazji 

Igrzyska IPA to nie tylko rywalizacja, ale także międzynarodowa przyjaźń, praca zespołowa i wymiana 
kulturowa. Nie przegapcie okazji, aby reprezentować swoją sekcję, spotkać się z kolegami z całego świata  
i wziąć udział w tym ekscytującym wydarzeniu w Polsce. 

W celu uzyskania dalszych informacji oraz informacji dotyczących rejestracji, prosimy odwiedzić naszą stronę 
internetową lub skontaktować się z Państwa sekcją krajową. 
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IPA Hiszpania UNiTE, aby położyć kres przemocy 

wobec dziewcząt i kobiet 

 

25 listopada, w Międzynarodowym Dniu 

Eliminacji Przemocy wobec Kobiet, IPA 

Hiszpania została zaproszona do udziału  

w kampanii „UNITE DIGITAL VIOLENCE 

AGAINST GIRLS AND WOMEN” (Zjednoczyć 

się przeciwko przemocy wobec dziewcząt  

i kobiet w sieci) zorganizowanej przez 

Organizację Narodów Zjednoczonych – UN 

Women. 

 

 

 

Szesnaście dni aktywizmu, które rozpoczęły się 

tego samego dnia, podkreślając znaczenie 

podnoszenia świadomości społecznej na temat 

tego poważnego problemu społecznego. Jako 

istotną informację warto wspomnieć, że liczba 

zgłoszeń w drugim kwartale 2025 r. wzrosła  

o 2,69% w porównaniu z rokiem poprzednim. 

 

 

 

 

 

Uznając znaczenie nagłośnienia tego projektu, IPA 

Madryt nie wahało się wesprzeć tej inicjatywy, 

tworząc przy udziale całego zespołu publiczną 

tablicę ogłoszeń na stronie internetowej UN 

Women, na której zamieszczono informacje  

o różnych działaniach. 

Pierwszym zadaniem zrealizowanym przez José 

Barroso było stworzenie plakatu podkreślającego 

cierpienie ofiar nękania w Internecie. Wyraziste, 

pełne łez oczy kobiety obok słów „Disconnect–t” 

najlepiej oddają tę ideę. 

Następnie przy pomocy sztucznej inteligencji 

stworzono dwa kolejne plakaty, których celem było 

zapoznanie odbiorców z najczęściej używanymi 

wyrażeniami związanymi z cyberprzestępczością. 

Naszym zamiarem było wzbudzenie ciekawości 

odbiorców w odniesieniu do zachowań związanych 

z każdym z opisanych przestępstw. 

 

 

 

W ramach drugiej części projektu zorganizowano 

okrągły stół z udziałem obywateli w jednym  

z korytarzy IFISE (Instytutu Kompleksowego 

Szkolenia w zakresie Bezpieczeństwa i Sytuacji 

Nadzwyczajnych Wspólnoty Madrytu). 
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Podczas tej dyskusji przy okrągłym stole 

uczestnicy otrzymali małe pomarańczowe wstążki, 

które mogli przypiąć do klapy marynarki, a także 

puste kartki, które zarówno studenci, jak  

i przedstawiciele organów ścigania mogli dowolnie 

wypełnić, odpowiadając na pytanie: Jakie środki 

można podjąć, aby zwalczać cyberprzemoc wobec 

dziewcząt i kobiet? 

 

 

 

W tym przypadku odpowiedzi miały formę krótkich 

fraz lub sloganów, takich jak: „Korzystaj  

z internetu, aby zwiększać świadomość, a nie 

generować przemoc”, „Traktuj kobiety tak, jakby 

były członkami Twojej rodziny” oraz „Edukacja  

i wspólna odpowiedzialność rodzinna”. 

Wśród organów ścigania zainteresowanie stołem 

partycypacyjnym wykazali funkcjonariusze  

z różnych części Galicji, którzy w tym czasie 

odwiedzali obiekty IFISE. 

W miarę upływu dni na stronie internetowej UN 

Women pojawiały się kolejne hasła, aż w końcu ich 

liczba osiągnęła 15. Podobnie nasza koleżanka 

Noelia zamieściła artykuł odnoszący się do roli 

madryckiej policji miejskiej – a w szczególności 

pracy funkcjonariuszy pełniących funkcję 

opiekunów szkolnych – w zapobieganiu cyfrowej 

przemocy ze względu na płeć wobec nieletnich  

i młodzieży z perspektywy edukacyjnej, 

emocjonalnej i rodzinnej. 

Na koniec chciałbym serdecznie podziękować 

wszystkim pracownikom IPA Madrid, którzy 

pomogli mi w moim pierwszym doświadczeniu  

z tym międzynarodowym projektem. Chciałbym 

również wyrazić wdzięczność za wyjątkową 

współpracę Antonio Montejano, który stworzył 

piosenkę, której towarzyszą obrazy kobiet 

namalowane przez niego samego. 

Poza grupą Organizacji chciałbym podziękować 

altruistycznym współpracownikom, takim jak Loli, 

Sara i Manu, którzy hojnie zgłosili się do 

stworzenia filmu uświadamiającego na temat 

zagrożeń w Internecie. Niech nasz wkład posłuży 

do głośnego ogłoszenia, że JESTEŚMY 

PRZECIWNI WSZELKIM FORMOM PRZEMOCY, 

A SZCZEGÓLNIE TYM, KTÓRE SĄ 

SKIEROWANE W STRONĘ NAJBARDZIEJ 

BEZBRONNYCH LUDZI. MAJĄC NA MYŚLI 

ŚWIAT POŁĄCZONY, WOLNY OD 

CYBERZAGROŻEŃ. BARDZIEJ 

POMARAŃCZOWY. Jest to kolor wybrany przez 

Organizację Narodów Zjednoczonych jako symbol 

jaśniejszej przyszłości wolnej od przemocy,  

a także symbol nadziei, energii i działań mających 

na celu jej wyeliminowanie. 

Ilda Rodriguez Maceda 

IPA Hiszpania – Madryt 

Projekt SHEISIPA 
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Od 24 do 30 listopada 2025 roku w siedzibie Policji 

Prefekturalnej Chiba (CPP) oraz YohaS Arena, 

miejskim obiekcie sportowym w mieście Chiba, 

położonym około 40 kilometrów na wschód od 

Tokio, odbył się Tydzień Judo Przyjaźni (FJW). 

Wydarzenie zostało zorganizowane przez Sekcję 

Japonii IPA przy pełnej współpracy CPP. Siedmiu 

uczestników z pięciu krajów — sześciu mężczyzn 

i jedna kobieta — o szerokim zakresie poziomów 

judo, od zupełnego początkującego po czarny pas 

trzeciego stopnia, miało niezwykłą okazję poznać 

ducha i techniki autentycznego japońskiego judo. 

 

Cztery dni intensywnych treningów judo 

rozpoczęły się ceremonią otwarcia dojo (hali 

treningowej sztuk walki) siedziby CPP rano 25 

listopada. Podczas ceremonii pani Ayako Aoyama, 

szefowa CPP, oraz pan Masahito Kanetaka, 

prezes IPA Japan, powitali uczestników i wyrazili 

słowa otuchy, co znacznie pobudziło ich chęć 

nauki judo. Treningi judo odbywały się głównie  

w YohaS Arena i rozpoczynały się od instrukcji 

&quot;Rei&quot; (uprzejmości i etykiety) 

prowadzonych przez pana Kazuya Iwashitę, 

zastępcę głównego instruktora judo w CPP. 

Uczestnicy uważnie słuchali, gdy tłumaczył im 

znaczenie okazywania szacunku przeciwnikom 

podczas ćwiczeń judo.  

 

 

 

Następnie podczas sesji przekazywano instrukcje 

dotyczące postawy, chwytów, ukemi (technik 

upadania), rzutu i pracy na ziemi. Czas mijał 

szybko, gdy sześciu instruktorów judo z CPP 

prowadziło zajęcia z entuzjazmem, dbałością  

o szczegóły i okazjonalnym humorem. 27 listopada 

atmosferę dojo dodatkowo podkręciła wizyta 

złotego medalisty olimpijskiego z Barcelony, pana 

Hidehiko Yoshide, oraz złotego medalisty 

Międzynarodowego Turnieju Judo 1985 we 

Włoszech, pana Kazumi Shina. Uczestnicy chętnie 

przyjmowali rady od dwóch mistrzów,  

z podekscytowanymi minami na twarzach. 

Oprócz treningu judo, 26 listopada uczestnicy 

wzięli udział w sesji aikido prowadzonej przez 

pana Fumiakiego Matsudę, członka IPA Japan, 

prezentując eleganckie i precyzyjne techniki. 

Dzięki przygotowaniom przez CPP uczestnicy 

mogli również cieszyć się powitalnym koncertem 

zespołu policyjnego oraz odwiedzić siedzibę CPP 

i centralny posterunek policji w Chiba Chuo. 
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28 listopada sesje treningowe judo zakończyły się 

ceremonią ukończenia szkoły w dojo siedziby 

CPP. Podczas ceremonii uczestnicy prezentowali 

zdobyte umiejętności. Gdy każdy uczestnik 

wykonywał dynamiczne techniki rzucania  

w randori (ćwiczenia wolne), w dojo rozległy się 

donośne oklaski. Następnie każdemu 

uczestnikowi wręczał certyfikaty ukończenia  

z mocnym uściskiem dłoni prezes IPA Japan. 

 

Wieczorem po ceremonii ukończenia szkoły 

odbyła się impreza pożegnalna w restauracji 

niedaleko YohaS Arena. Wielu członków IPA 

Japan, starszych oficerów CPP oraz instruktorów 

judo uczestniczyło. Podczas posiłków chwalono 

uczestników za ich zaangażowanie przez cztery 

dni, a ich przyjaźń pogłębiła się poza granice 

narodowe, tworząc naprawdę niezapomniane 

chwile. 

29 listopada uczestnicy wybrali się na jednodniową 

wycieczkę do Hakone, znanego miejsca 

turystycznego, prowadzoną przez członków 

oddziału Kanagawa IPA Japan. 30 listopada FJW 

zakończyło spotkanie, gdy uczestnicy opuścili 

hotel, w którym się zatrzymali, serdecznie 

pożegnani przez członków oddziału IPA Japan 

Chiba. 

 

 

Podsumowując, nie ulega wątpliwości, że FJW 

miało ogromne znaczenie dla zagranicznych 

uczestników, ponieważ mieli oni możliwość 

otrzymania bezpośrednich wskazówek od 

japońskich ekspertów judo. Dla IPA Japan było to 

pierwsze wydarzenie międzynarodowe 

zorganizowane w pełnej współpracy z organizacją 

policyjną, które dostarczyło cennych doświadczeń, 

które pomogą poszerzyć zakres przyszłych działań 

IPA Japan. Z tej perspektywy FJW można uznać 

za wielki sukces. 

Nobuyuki Yamamoto 

Szef oddziału Chiba, IPA Japonia  

 

 
 

 

 

 

Pełną listę nadchodzących 

wydarzeń, w tym tygodni przyjaźni, 

imprez sportowych, seminariów  

i konferencji, można znaleźć na 

naszej międzynarodowej stronie 

internetowej. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

WYDARZENIA 

https://ipa-international.org/events/
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Seminarium dla Młodych Funkcjonariuszy Policji 

(YPOS), 2 -9 sierpnia 2026
 

Przyszłość spotyka się ze szkoleniem – 

cyfryzacja w szkoleniach operacyjnych policji 

Selm, Nadrenia Północna-Westfalia, Niemcy 2–

9 sierpnia 2026 r.  

Seminarium dla młodych funkcjonariuszy policji 

(YPOS) 2026 odbędzie się w dniach 2–9 sierpnia 

2026 r. w Selm w Nadrenii Północnej-Westfalii  

w Niemczech. 

YPOS to flagowe międzynarodowe wydarzenie 

poświęcone rozwojowi zawodowemu, 

organizowane przez Międzynarodowe 

Stowarzyszenie Policji (IPA), którego celem jest 

zgromadzenie młodych funkcjonariuszy policji  

z sekcji IPA z całego świata na tydzień nauki, 

wymiany doświadczeń i współpracy 

międzynarodowej. 

Seminarium w 2026 r. skoncentruje się na 

cyfryzacji i nowoczesnych technologiach  

w szkoleniach operacyjnych policji, analizując,  

w jaki sposób innowacyjne narzędzia, metody  

i technologie uczenia się kształtują przyszłość 

policji.  

Seminarium odbędzie się w najnowocześniejszych 

ośrodkach szkoleniowych LAFP Nadrenia 

Północna-Westfalia, zapewniających doskonałe 

warunki do przyszłościowych szkoleń policyjnych. 

Członkowie zainteresowani udziałem powinni 

skontaktować się ze swoją krajową sekcją IPA  

w celu uzyskania informacji na temat procesu 

zgłaszania kandydatów i dalszych szczegółów.  

YPOS oferuje wyjątkową okazję do uczenia się od 

międzynarodowych kolegów, wymiany 

najlepszych praktyk i przyczyniania się do 

kształtowania przyszłości policji.  

Servo per Amikeco – Służba poprzez przyjaźń 

 

Philipp Kurz  

Kierownik projektu dla młodych członków 

Komisja zawodowa  

 

 

 

 
Więcej informacji 

https://ipa-international.org/about/commissions-projects/professional-commission/young-members/young-police-officers-seminar-ypos/
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Sekcja Rumuńska IPA z dumą zorganizowała coroczną 
krajową konferencję Sekretariatu i Skarbu, podczas której 
członkowie komitetów regionalnych z całego kraju spotkali 
się, aby podjąć profesjonalny dialog, podzielić się wiedzą  
i przeprowadzić wspólne dyskusje. 

Wydarzenie to stanowi doskonałą okazję do wymiany 
doświadczeń, omówienia najlepszych praktyk oraz 
wzmocnienia działań IPA zarówno na szczeblu regionalnym, 
jak i krajowym.  

Tegoroczna edycja konferencji odbyła się w malowniczym 
miasteczku Vișeu de Sus w regionie Maramureș, oferując 
uczestnikom nie tylko sprzyjające warunki do pracy, ale także 
możliwość podziwiania wyjątkowych atrakcji kulturalnych  
i przyrodniczych regionu. W ciągu trzech dni uczestnicy brali 
udział w interaktywnych warsztatach, dyskusjach grupowych  
i sesjach burzy mózgów, nawiązując kontakty i wzmacniając 
ducha wspólnoty IPA. 

Program obejmował szeroki zakres 
tematów ważnych dla dalszego rozwoju 
stowarzyszenia. Dyskusje koncentrowały 
się na znaczeniu promocji online, 
strategiach zwiększania zaangażowania 
regionalnego w ramach IPA oraz 
aktualnych informacjach na temat 
inicjatyw cyfryzacyjnych, które zostały już 
wdrożone lub są planowane w najbliższej 
przyszłości. Sesje te pozwoliły 
uczestnikom na wymianę praktycznych 
pomysłów i spostrzeżeń, które można 
zastosować zarówno na poziomie 
regionalnym, jak i krajowym. 

Sekcja rumuńska IPA składa serdeczne podziękowania wszystkim uczestnikom za ich zaangażowanie  
i wkład, a także regionom IPA w Maramureș za nieocenione wsparcie w organizacji wydarzenia. Szczególne 
podziękowania kierujemy również do wszystkich partnerów i zaproszonych gości, którzy pomogli uczynić 
konferencję niezapomnianym i udanym doświadczeniem. 

Wydarzenie to nie tylko wzmocniło więzi zawodowe w ramach IPA, ale także pokazało zaangażowanie 
stowarzyszenia w współpracę, dzielenie się wiedzą i budowanie społeczności, zapewniając członkom 
komitetów regionalnych dalszy rozwój zarówno osobisty, jak i zawodowy. Krajowa konferencja poświęcona 
sekretariatowi i skarbowi pozostaje kluczowym wydarzeniem w kalendarzu IPA Rumunia, sprzyjającym 
zaangażowaniu, innowacyjności i duchowi przyjaźni we wszystkich regionach. 

 
Cătălin-Ștefan Bălteanu 
Sekretarz Generalny  
IPA Rumunia 
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Stypendium Arthura Troopa – terminskładania 

wniosków upływa wkrótce 
 

Termin składania wniosków o Stypendium im. Arthura Troopa (ATS) - 31 marca 2026 r., zbliża się 

nieuchronnie. Jest to jedna z najbardziej cenionych form wsparcia rozwoju zawodowego oferowanych przez 

Międzynarodowe Stowarzyszenie Policji (IPA). Program ten odzwierciedla wieloletnie zaangażowanie IPA  

w rozwój edukacji, kształcenie ustawiczne oraz doskonalenie zawodowe funkcjonariuszy. Wspiera on 

członków IPA w rozwijaniu ich umiejętności i poszerzaniu wiedzy poprzez uznane szkolenia i seminaria. 

Czym jest Stypendium im. Arthura Troopa? 

Stypendium, nazwane na cześć założyciela IPA Arthura Troopa, zapewnia wsparcie finansowe do kwoty  

2 500 euro dla zakwalifikowanych kandydatów. Środki mogą zostać przeznaczone na udział w wybranym 

seminarium lub programie szkoleniowym, zgodnym z pełnioną funkcją służbową oraz planem rozwoju kariery 

zawodowej. 

Chociaż stypendium może zostać wykorzystane na szeroki zakres możliwości rozwoju zawodowego, wielu 

beneficjentów decyduje się na udział w seminariach w Centrum Szkoleniowym IPA – IBZ Gimborn (Niemcy), 

które jest uznawane międzynarodowo za wysoką jakość programów szkoleniowych i rozwoju zawodowego. 

Kto może aplikować? 

O stypendium mogą ubiegać się członkowie IPA, którzy:  

• są członkami IPA od co najmniej dwóch lat,  

• pozostają w czynnej służbie,  

• potrafią wykazać, że planowane szkolenie przyczyni się do ich rozwoju zawodowego.  

Wielu laureatów wybiera kurs w IBZ Gimborn. Ponieważ obecna edycja stypendium dotyczy seminariów 

zaplanowanych na rok 2027, kandydaci są zachęcani do zapoznania się z aktualnym programem seminariów 

Gimborn, aby uzyskać rozeznanie co do dostępnych kursów.  

Nie przegap tej okazji do zainwestowania w swoją ścieżkę zawodową przy wsparciu Międzynarodowego 

Stowarzyszenia Policji.  

Szczegółowe informacje, wymagania kwalifikacyjne oraz wskazówki dotyczące składania wniosków 

dostępne są w dokumencie Procedura ATS lub w sekcji krajowej. 

 

 

 

 

APLIKUJ DZISIAJ 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScW5kopDWMrEJDpsFEenrq410vtR2d2szRLGCN3I7w1O2LziA/viewform?pli=1
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Z inicjatywy Sekcji IPA Czarnogóra, przy wsparciu 

Związku Zawodowego Policji Czarnogóry, żołnierzy 

Armii Czarnogóry, Policji Państwowej, Policji 

Komunalnej oraz Służby Ratowniczej, w dniu 29 

grudnia 2025 r. zorganizowano akcję humanitarną dla 

dzieci zmarłych funkcjonariuszy oraz dzieci  

z niepełnosprawnościami. 

 

W wydarzeniu uczestniczyły również dzieci i młodzież 

ze Stowarzyszenia Rodziców Dzieci  

z Niepełnosprawnościami. 

 

Akcja odbywała się pod hasłem „Our Light”. Dzieci miały możliwość zapoznania się z pojazdami wojskowymi, 

policyjnymi, strażackimi i komunalnymi oraz bezpośredniego kontaktu z funkcjonariuszami  

i przedstawicielami służb. 

 

Na zakończenie spotkania dzieci otrzymały noworoczne upominki. Członkowie IPA Czarnogóra po raz 

kolejny wykazali się koleżeństwem, troską o osoby najbardziej potrzebujące oraz otwartością wobec 

społeczności lokalnej. 

 
Biljana Dulović 
Prezes Sekcji IPA Czarnogóra 
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IPA Rumunia – Międzynarodowa Konferencja nt. 

Dunaju: Globalne Dobro Wspólne 
 

 

 

W dniach 1-4 października 2025 r. w miejscowości 

Drobeta-Turnu Severin w Rumunii odbyła się 

Międzynarodowa Konferencja IPA pod hasłem: 

„Holistyczna ochrona Dunaju - globalnego dobra 

wspólnego. Holistyczne podejście do wyzwań 

legislacyjnych w europejskim dorzeczu Dunaju”, 

została zorganizowana przez Sekcję IPA Rumunia 

we współpracy z Regionem IPA Mehedinți. 

 

Konferencja zgromadziła funkcjonariuszy policji  

z Rumunii i z zagranicy, a także specjalistów  

z zakresu ochrony środowiska i dziedzictwa 

kulturowego, których celem było zwiększenie 

świadomości znaczenia ochrony naturalnych 

ekosystemów Dunaju, bioróżnorodności oraz 

dziedzictwa kulturowego. 

Dunaj, druga najdłuższa rzeka Europy, przepływa przez 10 państw i oddziałuje na 19 krajów poprzez swoje 

dorzecze, co czyni go najbardziej międzynarodową rzeką na świecie. Szczególną uwagę poświęcono Delcie 

Dunaju, wpisanej na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO, podkreślając potrzebę skoordynowanych 

działań międzynarodowych. 

W wydarzeniu uczestniczyły delegacje z Grecji, Polski, 

Słowacji, Serbii, Mołdawii i Macedonii Północnej, 

wzmacniając współpracę międzynarodową oraz 

wymianę dobrych praktyk w rodzinie IPA. 

Kluczowe tematy obejmowały zapobieganie 

przestępczości środowiskowej, ochronę dziedzictwa 

kulturowego, nowoczesne koncepcje szkoleniowe dla 

policjantów, wzmocnioną współpracę transgraniczną  

w zakresie zwalczania przestępstw przeciwko 

środowisku i dziedzictwu. 

Konferencja potwierdziła zaangażowanie IPA  

w partnerstwo międzynarodowe, rozwój zawodowy 

oraz wspólną odpowiedzialność za ochronę Dunaju 

jako kluczowego zasobu europejskiego  

i światowego. 

 

Mihai Liviu Tărtăreanu 
Prezes IPA Rumunia 
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Wzmacnianie Kobiet-Liderek w Organach Ścigania - sprawozdanie  

z seminarium IPA – IBZ Gimborn, 23–27 października 2025 r. 

Uczestniczka: Pani Busisiwe Pharmphylia Rantise (Republika 

Południowej Afryki) 

Seminarium IPA „Wzmacnianie Kobiet-Liderek w Organach Ścigania” 
odbyło się w IBZ Gimborn w dniach 23–27 października 2025 r.  
i zgromadziło kobiety z różnych krajów, aby wspólnie uczyć się, dzielić 
doświadczeniami oraz wzajemnie wzmacniać swoją pozycję. 

Dzień 1 – Przyjazd i wprowadzenie 

Po przyjeździe zostałam serdecznie powitana w gronie wspaniałych 
kobiet, w atmosferze życzliwości, radości i wzajemnego wsparcia. Dzięki 
autentycznej otwartości i serdeczności wszystkich uczestniczek od razu 
poczułam się swobodnie i jak u siebie. 

Dzień 2 – Program terenowy 

Odwiedziłyśmy Ośrodek Szkoleniowy Policji w Brühl, gdzie Dowódca Sekcji Przewodników Psów 
Służbowych przedstawił merytoryczną prezentację dotyczącą struktury jednostki, jej funkcjonowania, 
przykładów skutecznych działań oraz dobrych praktyk. Demonstracja przeszukiwania z udziałem psów -  
w zakresie wykrywania narkotyków, przedmiotów pochodzących z przestępstwa czy osób podejrzanych - 
zrobiły ogromne wrażenie i potwierdziły wysoki poziom wyszkolenia oraz dyscypliny. Szkolenie z zakresu 
zabezpieczenia zgromadzeń oraz działań porządkowych dodatkowo uwypukliły istotną rolę Policji  
w zapewnianiu bezpieczeństwa i porządku publicznego. 

Następnie odwiedziłyśmy Kolonię, gdzie wzięłyśmy udział w brunchu oraz zwiedzaniu miasta. Pomimo 
chłodu i deszczu było to niezapomniane doświadczenie. Katedra w Kolonii oraz tętniący życiem browar 
FRÜH ukazały, jak ludzie potrafią jednoczyć się, by wspólnie celebrować ważne chwile. 

Dzień 3 – Sesje wzmacniające kompetencje 

Sesja „How the IPA Works” prowadzona przez Mariana 
Raducu pogłębiła moje zrozumienie historii oraz 
struktury IPA, a także podkreśliła potrzebę transformacji 
i zwiększenia reprezentacji kobiet na stanowiskach 
kierowniczych. Wystąpienie Ruth Freth „Understanding 
the Mindset of Gen Z” otworzyło nam oczy – 
przypomniało, że różnorodność opinii jest naturalna,  
a zrozumienie pokolenia Z wymaga otwartości  
i świadomości. Prelekcja dr Dinah Marathe 
„Empowered Women Empower Women” była niezwykle 
inspirująca - obecność ciemnoskórej kobiety na tak 
wysokim stanowisku kierowniczym stanowiła symbol 
nadziei na realną transformację. Kluczowe przesłania 
obejmowały: świadomość własnego celu, inteligencję 
emocjonalną, dowództwo poprzez wsparcie oraz 
przekonanie, że kobiety są wystarczające, wyjątkowe  
i silne. 
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Prezentacje Meike Ahlers dotyczące autentycznego dowództwa oraz 
Kimberly Geber poświęcone zarządzaniu i zdrowiu psychicznemu 
podkreślały znaczenie samoświadomości, integralności, 
odpowiedzialności, odporności psychicznej oraz otwartego podejścia do 
kwestii zdrowia psychicznego. 

Dzień 4 – Dowództwo inkluzywne i dowództwo w kryzysie 

Dr Jose Rooijirs przeprowadził inspirującą sesję dotyczącą dowództwa 
inkluzywnego, koncentrując się na pokorze, pięciu filarach inkluzywności 
oraz dziedzictwie, jakie pozostawiamy po sobie. Dr Yogananda Pittman 
podzieliła się poruszającą historią dowodzenia w sytuacji kryzysowej po 
wydarzeniach z 6 stycznia 2021 r. w Stanach Zjednoczonych. Jej 
doświadczenia ukazały rozwój organizacyjny po traumatycznych 
wydarzeniach, odwagę w dowództwie oraz wzmacnianie pozycji kobiet  
w oparciu o kompetencje i zaangażowanie. 

Podsumowanie 

Jako laureatka stypendium Arthur 
Troop Scholarship podzieliłam się 
swoją drogą zawodową oraz pasją 
do wzmacniania pozycji kobiet  
i wspierania transformacji. 
Seminarium to otworzyło przede 
mną nowe możliwości, wzmocniło 
moją pewność siebie oraz 
umocniło moje zaangażowanie  
w działania na rzecz innych. 
Opuściłam Gimborn odmieniona, 
wzmocniona i głęboko wdzięczna 
IPA za możliwość udziału  
w programie ATS. 

 
Busisiwe Pharmphylia Rantise  

 IPA Republika Południowej   

Afryki 

 

Więcej świadectw stypendystów programu Arthur Troop Scholarship można 

znaleźć na naszej stronie internetowej. 

Który kurs wybrać? Czego chciałbyś dowiedzieć się więcej? 

 

Co pomogłoby w rozwoju Twojej kariery zawodowej? 

Przeczytaj więcej na stronie 10 i dowiedz się, jak 

złożyć wniosek. Więcej 

https://ipa-international.org/benefits/arthur-troop-scholarship/ats-testimonials/
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W dniach 12–17 kwietnia 2026 r. odbędzie się 

seminarium „Empowering Female Leaders in the IPA 

and Beyond”. 

To międzynarodowe seminarium poświęcone będzie 

zagadnieniom dowództwa z perspektywy akademickiej 

oraz praktycznej, gromadząc doświadczonych ekspertów  

i praktyków w dziedzinie zarządzania z całego świata.  

 

Grupa docelowa 

Seminarium skierowane jest do kobiet pełniących służbę  

w organach ścigania oraz działających w IPA, które już 

zajmują stanowiska kierownicze lub aspirują do roli 

dowódcy i pragną wzmocnić swoje kompetencje zawodowe 

oraz pewność siebie. 

 

Najważniejsze elementy seminarium 

Uczestniczki będą miały możliwość:  

• budowania pewności siebie w dążeniu do obejmowania stanowisk kierowniczych, 

• poznania różnych stylów dowództwa oraz ich praktycznego zastosowania, 

• zapoznania się z aktualnymi badaniami naukowymi kształtującymi współczesne podejście do 

kierownictwa, 

• rozwijania kluczowych kompetencji miękkich, takich jak autoprezencja, komunikacja i pewność 

siebie, 

• uzyskania wiedzy na temat struktury IPA oraz ról dowódców w organizacji. 

 

Program łączy wystąpienia ekspertów z interaktywnymi warsztatami i obejmuje zagadnienia takie jak 

koncepcja „New Work”, zdrowie psychiczne, dowództwo inkluzywne oraz zarządzanie w środowisku 

cyfrowym. Każdej sesji towarzyszą ćwiczenia praktyczne, wspierające rozwój kompetencji, autorefleksję oraz 

wymianę doświadczeń między uczestniczkami. 

Osoby zainteresowane udziałem w seminarium proszone są o kontakt z właściwą sekcją krajową IPA. 

 

Termin nadsyłania zgłoszeń: piątek, 13 marca 2026 r. 

Z radością będziemy gościć uczestniczki w IBZ Gimborn na inspirującym i wzmacniającym seminarium. 

 

Karen Duckworth 

Lider Projektu #SHEisIPA 
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Sekcja IPA Czarnogóra zorganizowała spotkanie 

noworoczne w Sarandzie w Albanii w dniach od 30 

grudnia do 2 stycznia, w którym uczestniczyło 106 

członków i przyjaciół sekcji IPA. 

Dla grupy zorganizowano wyjazd na wyspę Korfu 

w Grecji, spacer po Sarandzie – nadmorskim 

mieście w Albanii – oraz wizytę w Tiranie, stolicy 

Albanii. 

Była to kolejna okazja do rozwijania przyjaźni 

wśród członków i przyjaciół IPA, wzmacniania 

współpracy międzynarodowej, wymiany 

doświadczeń zawodowych i osobistych członków 

oraz przyjaciół IPA, a także poznawania 

odmiennych kultur w różnych krajach. 

 

Składamy serdeczne podziękowania naszemu 

koledze Ardijanowi Zaganjoriemu za wybór hotelu, 

w którym nasi goście zostali zakwaterowani na 

preferencyjnych warunkach, za organizację 

wycieczki z przewodnikiem turystycznym, za 

zorganizowanie przekroczenia granicy 

państwowej oraz zapewnienie sprawnego 

transportu uczestników w asyście patrolu Policji. 

Biljana Dulović 
Prezydent Sekcji IPA Czarnogóra 

 

Wydarzenie zostało zorganizowane przy wsparciu 

Sekcji IPA Albania, której prezydent Skender Doda 

oraz wiceprezydent Ardijan Zaganjori wraz  

z rodzinami przebywali z naszą grupą  

w Sarandzie, gdzie wspólnie świętowaliśmy 

nadejście Nowego Roku. Życzliwi gospodarze 

zorganizowali dla naszych gości noworoczny 

koktajl o północy w barze na dachu hotelu, skąd 

uczestnicy mieli możliwość podziwiania pokazu 

sztucznych ogni nad Sarandą. 
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Poszukujemy przedstawicieli ds. marketingu 

Czy masz doświadczenie w marketingu lub umiejętności w zakresie tworzenia filmów? 

Czy chciałbyś reprezentować swoją sekcję krajową jako przedstawiciel ds. marketingu? 

Czy mógłbyś pomóc nam w realizacji naszej strategii i celów? 

Jeśli tak, skontaktuj się ze swoją sekcją krajową, aby wyrazić zainteresowanie udziałem w tym przedsięwzięciu. 

Chcemy stworzyć międzynarodowy zespół, w którym można dzielić się pomysłami z różnych kultur i gdzie 

każdy oddział ma coś do powiedzenia. Naszym celem jest zapewnienie szkoleń i ciągłego wsparcia, żeby 

pomóc krajowym oddziałom lepiej się promować i rekrutować nowych członków do IPA. 

Dołącz do nas i pomóż kształtować przyszłość komunikacji i zaangażowania IPA. Na stronie internetowej 

znajdują się najnowsze wiadomości, nadchodzące wydarzenia międzynarodowe, projekty, webinaria  

i przydatne zasoby dla sekcji i członków. 

Jeśli jeszcze tego nie zrobiliście, zachęcamy do regularnego odwiedzania strony internetowej, ponieważ co 

miesiąc będą dodawane nowe treści i wydarzenia. 

Odwiedź stronę internetową i bądź na bieżąco z najnowszymi wiadomościami i działaniami IPA na całym 

świecie. 

 

 

Śledź nas! 

Bądź w kontakcie ze społecznością IPA, śledząc nas w mediach 

społecznościowych – i nie zapomnij podzielić się naszymi aktualnościami ze 

znajomymi i rodziną! 

Zeskanuj kod QR, aby odwiedzić naszą stronę Linktree i poznać wszystkie nasze 

platformy społecznościowe. Zobacz, jak promujemy IPA i łączymy członków 

na całym świecie. 
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Wielkimi krokami zbliża się czas rozliczeń z Urzędem Skarbowym w związku z czym chcielibyśmy Wam 
przypomnieć o możliwości przekazania 1% podatku na cele statutowe IPA Wrocław . 

 
SERVO PER AMIKECO! 

 

Redakcja 
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Zebranie Regionu IPA Głogów 

 
 

W głogowskiej pizzeria PREZZO odbyło się zebranie członków IPA Region Głogów. Podczas zebrania 

podsumowano działalność w 2025 oraz omówiono planowane imprezy w 2026 roku.  

Została przedstawiona drużyna która będzie uczestniczyć w IPA GAMES - 21 osób. W planach znalazły się 

także obchody Dnia Kobiet 6 marca oraz wycieczka do Budapesztu 19-21 kwietnia.  

Omówiono przygotowania do corocznej majowej imprezy integracyjnej w dniu 23 maja.  

W przerwie obrad był czas na poczęstunek z pysznych i smakowitych kawałków pizzy. Kolejne zebranie  

w kwietniu.  

Servo Per Amikeco 

 

 

 

 

Region IPA Głogów 
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22. Policyjny Bieg Piastów 
 

 

 
Na Polanie Jakuszyckiej odbył się 22 Policyjny Bieg Piastów w ramach 50 Biegu Piastów. IPA Region Jelenia 

Góra był współorganizatorem biegu oraz współfinansował nagrody wręczane zwycięzcom. Sportowej 

rywalizacji towarzyszyła piękna pogoda i wspaniała atmosfera. 

 

 

 
 

 

 

 

Region IPA Jelenia Góra 
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IPA Games Wrocław 2026 – sport i atrakcje miasta! 

 

Uczestnicy!! IPA Games Wrocław 2026 to nie tylko sportowa rywalizacja, ale także okazja do odkrywania 

wyjątkowych atrakcji Wrocławia!  

W ramach pobytu będzie możliwość skorzystania m.in. z: 

 ZOO Wrocław – jednego z najnowocześniejszych ogrodów zoologicznych w Europie; 

 Hydropolis – unikalnego centrum wiedzy o wodzie, łączącego edukację z nowoczesną formą wystaw; 

 

To doskonały sposób, aby połączyć emocje sportowe z poznawaniem miasta i wspólnym spędzaniem czasu. 

Wrocław czeka – widzimy się w maju 2026 roku!  
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Przypominamy, że w Nowym Roku 2025 składka członkowska w Regionie IPA Wrocław wynosi 80 zł. 

Natomiast wpisowe dla nowych członków to dodatkowy koszt 20 zł.  

Składkę należy wpłacić na konto bankowe:  

BGŻ BNP Paribas  

numer konta 52 1600 1462 1838 9997 9000 0001 

P.S. w tytule przelewu prosimy o podanie imienia, nazwiska i nr legitymacji  

SERVO PER AMIKECO  

 

Redakcja 
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PÓŁMARATON ŚLĘŻAŃSKI 2026 

 

 

Oficjalnie otwarto zapisy na 18. PANAS Półmaraton Ślężański  

 

Jak co roku w ramach biegu odbędą się Mistrzostwa Policji i IPA  

 

Dołącz do nas 28 marca 2026 r. w Sobótce i pokonaj 21,1 km dookoła malowniczej góry Ślęży.  

 

Zapisz się już dziś: http://online.datasport.pl/zapisy/portal/zawody.php... 

 

Nie czekaj – miejsca znikną jak śląskie smakołyki!  

 

Biegaj z nami, odkrywaj Ślężę i czuj wiatr w żaglach! 

 

 

http://online.datasport.pl/zapisy/portal/zawody.php?zawody=11469&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR4vUPNeoKDkoZI0Bh8dL6h0ccv7m83XeAZMpoNUELDPtznMGt8_asekn_GaUg_aem_pknSnvh33YpddvPr8TfXNw
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